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Der Abgeordnete zum Nationalrat Vilimsky hat am 30. April 2014 unter der Zahl 1399/J an 

mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „Unterlagen für den Ausbildungs- 

und Dienstgebrauch im Asyl- und Fremdenwesen“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 und 2: 
Es gibt ein Handbuch zum Fremdenpolizeigesetz und eines zum Niederlassungs- und 

Aufenthaltsgesetz. (Die Handbücher wurden bereits übermittelt.) 

 

Zu den Fragen 3 und 4: 
Schulungsunterlagen werden zu jeder Schulung individuell vom jeweiligen Trainer oder 

Trainerteam aufbereitet und den Teilnehmerinnen und Teilnehmern zur Verfügung gestellt. In 

der Regel erfolgen Schulungen anhand von Gesetzestexten und aktueller Judikatur mittels 

PowerPoint-Präsentationen und der Vermittlung praktischer Beispiele. Von einer 

Übermittlung dieser Unterlagen muss aus verwaltungsökonomischen Gründen Abstand 

genommen werden. 
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Zu den Fragen 5 und 6: 
In der Regel werden als Trainer Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter des Bundesministeriums für 

Inneres oder des Bundesamtes für Fremdenwesen und Asyl herangezogen. Als externe 

Trainer werden insbesondere Richterinnen und Richter des Bundesverwaltungsgerichts tätig. 

 

 

 

Mag.a Johanna Mikl-Leitner 
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Signaturwert
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IT4xNNCw0ea34xPeoRcMSIOf1/lyGuKyocai2RecPkyL96mD1jGxfJysANbUiNDd2QKaAbgDZS8N+9eol+5i
1U1L+A==                                                                            

Datum/Zeit-UTC 2014-06-27T13:32:08+02:00     

Aussteller-Zertifikat
CN=a-sign-corporate-light-02,OU=a-sign-corporate-light-02,O=A-     
Trust Ges. f. Sicherheitssysteme im elektr. Datenverkehr GmbH,C=AT 
                        

Serien-Nr. 531172    

Methode urn:pdfsigfilter:bka.gv.at:binaer:v1.1.0

Parameter etsi-bka-moa-1.0                                                   
   

Prüfinformation
Informationen zur Prüfung der elektronischen Signatur finden Sie unter:
https://www.signaturpruefung.gv.at. Eine Verifizierung des Ausdruckes kann bei der
ausstellenden Behörde/Dienststelle erfolgen.

Hinweis Dieses Dokument wurde amtssigniert.
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